
６ 正の数・負の数の加法

★同じ符号どうしの加法。

＋ ＝５ ＋ ＝－６

（＋２）＋（＋３）＝５ （－２）＋（－４）＝－６

★異なる符号どうしの加法。

＋ ＝５ ＋ ＝－２

（＋５）＋（－２）＝＋(５－２)＝３ （－５）＋（＋３）＝－(５－３)＝－２

＜例題＞

①(＋５)＋（＋６） － ＋ ②(ー５)＋(ー６) － ＋

＝＋(５＋６) ＝ー(５＋６)

＝１１ ⑤ ＝ー１１ ⑤

⑥ ⑥

③(＋８)＋(ー７) － ＋ ④(＋６)＋(ー１０) － ＋

＝＋(８ー７) ＝ー(１０ー６)

＝１ ⑦ ⑧ ＝ー４ ⑩ ⑥

＋１ －４

正の数・負の数の加法

同符号の２数の和

符号・・・ （＋３）＋（＋５）＝＋（３＋５）

絶対値・・ （－３）＋（－５）＝－（３＋５）

異符号の２数の和 （＋３）＋（－５）＝ー（５ー３）

符号・・・ （ー３）＋（＋５）＝＋（５ー３）

絶対値・・

＜問題＞次の２枚のｶｰﾄﾞの点数を、式を書いて求めてみましょう。

(1) (2)

＋ ＝ ＋ ＝

（ ）＋（ ）＝ （ ）＋（ ）＝

(3) (4)

＋ ＝ ＋ ＝

（ ）＋（ ）＝ （ ）＋（ ）＝

＜練習＞次の計算をしなさい。

①(＋３)＋(ー４)＝ ②(＋５)＋(ー８)＝

③(ー２)＋(＋５)＝ ④(ー７)＋(ー１)＝

⑤(＋４)＋(ー６)＝ ⑥(ー５)＋(＋２)＝

⑦(ー７)＋(ー３)＝ ⑧(＋５)＋(＋４)＝

⑨(ー２)＋(ー２)＝ ⑩(＋８)＋(ー８)＝

＜中級編＞

①(＋１５)＋(ー７)＝ ②(ー１０)＋(ー８)＝

③(ー１６)＋(＋９)＝ ④(＋１２)＋(ー５)＝

⑤(ー８)＋(＋１７)＝ ⑥(ー２０)＋(＋１７)＝

⑦(ー１９)＋(ー８)＝ ⑧(＋２４)＋(ー２８)＝

⑨(ー３６)＋(＋３６)＝ ⑩(ー２５)＋(ー１３)＝

＜上級編＞

①(ー３７)＋(ー２３)＝ ②(＋１９)＋(ー３５)＝

③(＋２４)＋(＋５１)＝ ④(＋６１)＋(ー４１)＝

⑤(＋４５)＋(ー９８)＝ ⑥(ー２６)＋(＋５４)＝

⑦(ー１２３)＋(＋１３)＝ ⑧(＋２７)＋(ー１３５)＝

⑨(ー５４)＋(ー１２１)＝ ⑩(ー１６４)＋(＋５３)＝


